

В диссертационный совет МГУ.052.3-1
МГУ имени М.В. Ломоносова, г.
Москва, Ломоносовский проспект, д.
27, корпус 4.

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Ерошина Сергея Евгеньевича, выполненной на тему: «Параметрический мониторинг предприятий оборонно-промышленных объединений», по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Диссертация С.Е. Ерошина посвящена развитию теории управления организациями одного из наиболее важных сегментов российского высокотехнологического сектора промышленности – оборонно-промышленного комплекса. Качество системы управления всегда связано с необходимостью выбора критериев оценки результативности деятельности социально-экономических субъектов, выбором совокупности индикаторов, отражающих реализацию их стратегии, миссии. Несмотря на большие успехи в совершенствовании методов оценки эффективности, контроля, прогнозирования развития бизнес-структур, многие проблемы в этой области остаются нерешенными – это касается использования потенциала анализа больших данных о деятельности компаний в вопросе выработки решений корпоративного значения. Поэтому докторскую диссертацию С.Е. Ерошина, направленную на повышение научно-технического уровня организации систем мониторинга предприятий объединений ОПК, следует признать актуальной.

Разработанный в рамках представленного исследования алгоритм внедрения систем параметрического мониторинга для оценки эффективности научной, организационно-технической, организационно-экономической и социальной деятельности предприятий оборонно-промышленной направленности в сочетании

с методами обработки больших массивов данных позволяют обеспечить оперативную оценку изменяющегося во времени влияния частных параметров деятельности предприятий на обобщенные показатели.

Разработанная Ерошиным С.Е. методология построения проекций условно ортогональных факторов на комплексные оценки предприятий по базовым критериям – государственный оборонный заказ, военно-техническое сотрудничество, финансово-экономическое состояние, кадровый потенциал, производительность труда – позволяет анализировать последствия принимаемых управленческих решений и их влияние на рассчитываемые комплексные характеристики. Косвенным, но важным результатом исследования стало усовершенствование показателя кадрового потенциала, возрастной разрез которого предложено рассматривать, не основываясь исключительно на среднем значении возраста работников, а как отклонение возрастного распределения от нормального вида. При этом следует отметить недостаток автореферата, заключающийся в отсутствии фрагмента расчета упомянутого отклонения возрастного распределения от нормального вида.

Научные результаты диссертационного исследования С.Е. Ерошина имеют теоретическое и прикладное значение в контексте процессов цифровой трансформации высокотехнологичных предприятий России. Базисом и акселератором этих процессов является совокупность методов обработки данных, качественный анализ и принятия научно обоснованных управленческих решений. Именно этим вопросам посвящено исследование С.Е. Ерошина.

Автореферат диссертации содержит основные положения исследования, последовательно и методично изложенные автором. Научные результаты, полученные в ходе исследования, обобщены в 42 статьях автора, из которых 17 – в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ им. М.В. Ломоносова для защиты по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Таким образом, диссертационная работа Ерошина С.Е. «Параметрический мониторинг предприятий оборонно-промышленных объединений» соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв.

Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 18.03.2023 г.) и п. 2.1-2.5 «Положения о присуждении ученых степеней в МГУ им. М.В. Ломоносова.

Автор диссертации, Ерошин Сергей Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Я, Сибирская Елена Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Главный научный сотрудник научной лаборатории
«Региональная политика и региональные
инвестиционные процессы»
Российского экономического университета
имени Г.В. Плеханова,
доктор экономических наук, профессор

 Сибирская Елена Викторовна



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
Юридический адрес: 115054, Москва, Стремянный переулок, д.36
Sibirskaia.EV@rea.ru